

围剿“毒跑道”，长沙启动大排查

7月31日前结束，不遗漏一块场地，加大追责力度

最近，多个地方出现校园“毒跑道”事件，学校塑胶跑道质量问题引起社会的广泛关注。6月24日，长沙万婴茂华园邀请部分家长走进幼儿园“砸”跑道，和卫生监督部门工作人员一起收集塑胶跑道原料并进行送检。与此同时，长沙市教育局下发相关通知，要求对全市学校和幼儿园的所有塑胶跑道进行地毯式排查。

[送检]
结果需要等待10天

随着央视等媒体对有毒跑道的曝光，长沙万婴茂华园的负责老师坦言，很多家长都关心幼儿园的跑道情况。“与其作各种解释，不如让检测数据说话。”万婴教育集团董事长黄平说，园长和老师一商量，决定邀请质监和疾控部门工作人员到幼儿园取样检测。为了让检测过程公开透明，他们还邀请家长现场见证并参与取样。上午9时许，该园的一名家长挥着锄头，将幼儿园内的塑胶跑道砸了一个大口子，并与雨花区卫生监督所的工作人员一起取样封存。长沙市疾控中心空气与环境检测室的工作人员还带着相关设备，对整个幼儿园操场和室内空气进行实时检测。

据悉，跑道颗粒检测结果需要等待10天左右的时间。黄平表示：“如果没有问题，将告知所有家长请大家放心；若发现问题，不逃避、不推卸责

任，立即采取措施邀请专业技术人员对环境整改。”

[排查]
暑假进行地毯式排查

为了保护学生身体健康和生命安全，长沙市教育局将在暑假期间对全市各级各类学校(幼儿园)的塑胶跑道(含田径场、运动场馆和各类球场等)建设和使用情况进行全面排查。相关负责人介绍，此次排查将从即日起至7月31日结束，范围包括全市全部学校(幼儿园)的所有塑胶跑道，将进行地毯式排查，不遗漏一块场地。另外，各校各幼儿园要利用暑假时间，邀请建设、环保和质监等部门专业机构对学校塑胶跑道进行一次专项检查。检查的主要内容为塑胶跑道生产、采购、施工、验收和使用情况等环节。

在检查中确认为不符合质量标准的塑胶跑道，要立即进行铲除，对有质疑的场地设施要马上暂停使用，组织整改。各校各园在建和拟建的塑胶跑道项目，要对相关资料、合同进行重新审查，要重点明确质量与安全标准要求。

同时，要求各各校各园高度重视排查工作，市教育局将协同相关职能部门对各地各学校排查工作进行督查。相关负责人称，将进一步加大责任追究力度，对在学体育设施采购建设中，因失职、过错等造成不符合质量标准的相关责任人，要严肃查处。 ■记者 黄京 实习生 郑琪琪 李孟



长沙万婴茂华园，家长和卫生监督部门工作人员一起收集幼儿园里塑胶跑道的原料。

健康提醒

患肺结核千万别熬夜看球

本报6月24日讯 因为熬夜看了几场欧洲杯赛事，小陈的结核性胸膜炎病情加重。省胸科医院专家表示，对结核病患者来说，合理的休息是保证治疗效果的关键。

小陈因患有结核性胸膜炎，在省胸科医院内二科接受了规律系统的治疗，病情已经好转。这几天，小陈的病情突然加重。经过省胸科医

院内二科主任李芳白检查，原来罪魁祸首是小陈最近通宵看球。“结核病患者，尤其是结核性胸膜炎的患者，合理的休息是保证疗效的关键。”欧洲杯激战正酣，很多人熬夜看球，李芳白表示，熬夜会对身体造成多种损害。

■记者 李琪
实习生 刘鸿伟 易永艳
饶子帆 通讯员 杨艳 李倩

省科技馆5周岁 免费活动等你来

本报6月24日讯 这个周末，省科技馆就5岁了。为了庆祝开馆五周年，省科技馆周末两天准备了丰富的科普大餐，欢迎大小市民来玩耍。

据悉，科普表演是周末的重头戏。既有儿童科普悬疑大片《绿野仙踪》，也有神奇的物理化学实验大比拼，还有魔术般的科学表演秀。在科技活动体验区，孩子们可以动手制作水晶橡皮泥，乐高机器人也在这里等着大家……如果对3D打印感兴趣，还可以打印出自己设计的作品。此外，影院当天节目全部免费观看。 ■记者 李琪 实习生 刘鸿伟 饶子帆 易永艳

长沙多家智能制造企业赴京参加国际机床展 雕刻机器人加工精度达0.01毫米

本报讯 “这是我们最新研制的机器人，专门应用于工艺品雕刻，雕刻尺寸最大可达2米，加工精度可达0.01毫米。”近日，在中国国际机床工具展览会(CIMES)上，湖南天冠电子信息技术有限公司市场总监李天添表示。6月22日至26日，CIMES在北京举行，湖南华曙高科技有限责任公司、湖

南天冠电子信息技术有限公司等多家长沙本地高科技型智能制造企业参展。作为国内3D打印行业的领跑者，华曙展出近40件展品，包括各种合金粉末材料打印的髓臼杯植入体、牙齿、航空发动机叶轮叶片等。其3D打印机8小时能打印150颗牙齿。 ■记者 张文杰 通讯员 粟宇航

我省百年名校超百所

本报6月24日讯 今天，湖南省第三届“校史与学校文化建设”论坛在湖南师大附中举行。来自全省各地的中小学校长及幼儿园园长160余人参加。数据显示，湖南全省共有各类学校近万所。据省教育史志办的调研统计，全省办学历史在100年以上的学校达100余所。 ■记者 黄京

回放

央视曝光“毒跑道”

6月21日，央视财经《经济半小时》栏目对河北保定沧州等地违规生产塑胶跑道原料的情况进行了深入的调查，结果触目惊心！在城乡结合部的一间间私人作坊里，黑心老板们利用废弃的工业橡胶原料，违法制作塑胶跑道的塑胶颗粒，这些废弃橡胶垃圾的重金属和有毒化学物质含量严重超标，同时铺设时采用的也是不合标准的胶水，全然不顾孩子们的安危！在铺设了“毒跑道”的学校里，很多学生都出现了流鼻血、头晕、恶心的症状。

“椎间盘突出、颈椎病”冬病夏治正当时

冬病夏治特惠：买5送1、买10送3、买20送8、买30送15

椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑脱，腰疼，坐骨神经痛，腿脚麻木胀痛，走不远路，头晕手麻等昔日难治之症，今日遇到良方，很多长期饱受病痛折磨的患者用了“透骨祛痛贴”之后，纷纷发出感叹，并不是病难治，而是自己没有遇到合适的方法。

“透骨祛痛贴”不同于百病都治的传统膏药，而是由医药专家湖南籍教授陈锦云研制而成，陈教授1982年开始受命从事椎间盘课题研究，他利用湘西深山中生长的玉竹参，丹皮，颠茄，白芍等野生药材成功研制出“透骨祛痛贴”。不管症状多么严重，病情多么复杂，都有较明显的效果，一段时间就能开车、爬山、打

球、跑步，像正常人一样生活！

“透骨祛痛贴”适用于有以下症状的患者：腰椎间盘突出、椎管狭窄，颈椎病，脖子僵硬，腰疼，坐骨神经痛，腿脚麻木胀痛，弯不下腰，走不远路，夜里睡觉腿抽筋疼痛。使用后次日麻木之处就有痛感，颈椎活动灵活，一周后疼痛几乎消失，翻身灵活，睡觉香甜。一个月后，一口气能走三四里路，不仅不需要通过手术解决，而且腰疼脖子疼的老毛病至今也没有再犯。

“透骨祛痛贴”不以暂时止痛蒙蔽患者，而以轻松弯腰扭脖、自由活动检验效果，对比治疗前后CT片更能看出治疗变化。

莫让“关节疼痛”影响幸福生活

冬病夏治特惠买5送1、10送3、20送8、30送15 赠品有限

很多中老年人，上下楼关节疼痛，早上起床或久坐站起时关节僵硬迈不动步，严重者关节积水肿胀变形，不敢打弯。对于这类疾病，过去除吃止痛药、注射玻璃酸钠之外大多建议做手术甚至换关节，由于膝关节软骨处没有毛细血管，其养分主要依靠关节内滑液供给，一般口服药和打针输液效果都不理想，治来治去总是治不好，为此让很多老人的晚年幸福生活蒙上了阴影。

然而在云南西部，世居深山辛勤耕作的各族百姓却因为当地的一剂老方侯氏仙草牌“仙草骨痛贴”，就能轻松摆脱这类疾病的困扰。该方已在国家药监部门正式

注册批量生产，主要针对关节退变、骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、髌骨软化、风湿类风湿性关节炎。

家住杨家山的王阿姨，三年前查出有关节退行性改变，骨质增生，特别是早上刚起床那会儿，走路都困难，活动一会儿症状稍好些，在医院住院期间，女儿在医院门口接到一张宣传单，女儿高兴的拿给王阿姨说上面有个叫“仙草骨痛贴”的药专治膝关节病的，就到指定药店买了5盒试试，结果用药不久后疼痛就改善了，连续使用一段时间能下床走路了，阿姨决定放弃风险大的手术，用仙草骨痛贴两个疗程基本康复了。

骨科热线：0731-89871315 13203112523

长沙专销售地址：雨花区：劳动西路与韶山路交叉口东塘北平和堂商场负二楼平和堂药号

芙蓉区：湖南省人民医院急诊楼对面：蓝色地标大药房

市内送货(专业老师上门指导用药) 外地免费邮寄药到付款

热线电话：0731-83848850 89908599

长沙专销售地址：阿波罗广场内阿广药店(火车站对面株潭汽车站旁)

五一广场平和堂负一层平和堂药号

市内免费送货专业老师上门指导用药

豫医械广审(文)第2014120072号